

甘肃省白银公路事业发展中心 文创工作通报

(第9期)

白银公路事业发展中心文创办公室

签发人: 王晖

【习总书记话文明】

我们加大宣传舆论工作力度, 统筹网上网下、国内国际、大事小事, 营造强信心、暖人心、聚民心的环境氛围。我们规范和完善信息发布机制, 深入宣传党中央决策部署, 充分报道各地区各部门联防联控的措施成效, 生动讲述防疫抗疫一线的感人事迹。我们广泛普及疫情防控知识, 引导人民群众正确理性看待疫情, 增强自我防范意识和防护能力。我们及时回应社会关切特别是群众的集中诉求, 不回避矛盾, 积极推动问题解决。我们改进和加强对外宣传, 运用多种形式在国际舆论场及时发声, 讲好中国抗疫故事, 及时揭露一些别有用心的人污蔑抹黑、造谣生事的言行, 为疫情防控营造了良好舆论氛围。(来源: 全国文明网)

【理论学习】

中心党委召开2022年第七次理论学习中心组学习会

7月14日下午，白银公路事业发展中心党委召开2022年第七次理论学习中心组学习会，集体学习习近平总书记关于意识形态工作重要论述、《中国共产党组织工作条例》《百年大党面对面》《总体国家安全观学习纲要》部分章节以及中宣部《党委中心组学习参考》重点文章，观看了《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》电视专题片。中心领导班子成员、机关各科室负责人参会，党委书记罗朝太主持会议。

会议要求，一是提高政治站位，坚定理想信念。两级党组织要深刻认识建立党史学习教育常态化长效化机制的重大意义，进一步坚定理想信念，不断提高政治站位，坚决抗牢公路养护主责主业，教育引导广大党员干部切实发挥好先锋模范作用，在急难险重工作中冲在前、干在先，为职工群众作出表率。二是正确认识和贯彻落实好总体国家安全观。要深刻理解总体国家安全观的重大意义、核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求，机关各科室（部门）要分工协作，正确履职，压实工作责任，把国家总体安全观总体要求与单位主责主业紧密结合，统筹推进。三是严格纪律作风，加强模范机关建设。两级单位要进一步强化机关作风，严肃工作纪律，规范工作行为，深入开展“纪法教育月”活

动。当前正是防疫防汛工作的关键时期，要严格执行干部职工请休假、24小时应急值守和领导带班制度，以严的纪律和优良作风保证各项工作落实到位。四是深入学习贯彻习近平总书记对防疫防汛工作重要指示精神，认真落实省委省政府和省交通运输厅对防疫防汛工作重要部署，将各项要求扎扎实实落实到具体任务中，进一步加强防疫防汛工作，抓细抓实各项工作措施。五是牢牢守好意识形态阵地，做好新闻宣传工作，及时应对、正确引导社会舆论，广泛宣传、积极弘扬公路行业正能量。会议强调，各养护单位要切实抓好防疫防汛工作，严密关注气象信息，加强应急值班，完善应急预案，加大巡查力度，及时储备应急物资，做好防汛保畅准备工作；要全力落实疫情防控相关政策和管控措施，时刻关注疫情防控最新动态，加强干部职工和工程项目施工人员闭环管理，持续做好疫情防控摸排登记上报，落实好重点场所人员出入登记、健康监测和卫生消毒等防疫措施。

（供稿：党委办公室）

【文创动态】

中心党委深化“喜迎二十大 深化模范机关创建”活动

近日，根据厅直机关党委印发的《厅直机关深入开展“喜迎二十大 深化模范机关创建”活动的实施方案》，结合白银市开展“四带头四争当”行动深化“模范机关”创建工作的相关要求，

中心党委深化开展“喜迎二十大 深化模范机关创建”活动，制定了《深入开展“喜迎二十大深化模范机关创建”活动实施方案》，重点抓好五个方面的工作：**一是在对党忠诚上做表率，建设政治型模范机关；二是在深学细悟中作表率，建设学习型模范党支部；三是在狠抓落实中作表率，建设实干型模范机关；四是在转变作风中做表率，建设服务型模范机关；五是在推进全面从严治党中做表率，建设廉洁型模范机关。**（供稿：杨泽文）

中心党委纪委开展廉洁文化建设实践活动

近日，为充分发挥廉洁文化教育、示范、熏陶、导向作用，中心党委、纪委开展廉洁文化建设实践活动，制定印发了《白银公路事业发展中心廉洁文化建设实施方案》。该活动旨在加强理想信念教育，提高党性觉悟，涵养廉洁文化。教育引导党员干部从思想上正本清源、固本培元，筑牢思想道德防线，夯实“不能腐、不敢腐、不想腐”的思想根基，增强拒腐防变能力。将廉洁文化建设融入公路养护工作各领域各环节，大力营造崇廉倡廉浓厚氛围，发挥清廉文化滋养清风正气的重要作用。（供稿：杨泽文）

中心机关工会成立职工读书会

近日，根据白银市总工会《关于做好“职工读书会”建设工作的通知》精神，为加强中心公路文化建设，助推全国文明单位创建，经机关工会研究，成立了中心机关职工读书会。读书会将

认真制订年度职工读书计划，充分发挥职工阅览室作用，定期举办富有特色的读书活动，引导广大职工多读书、读好书、会读书，积极打造职工读书文化工作品牌，搭建干部职工学习交流提升的良好平台，提升青年干部的理论水平、文化素养和工作能力，不断提升工会服务职工的能力和水平。 （供稿：机关工会）

【基层简讯】

近日，后勤服务中心开展“争做五个表率，深化模范机关创建”主题党日活动。活动中，全体党员面向党旗重温了入党誓词，党员同志分享了革命前辈的廉洁家书，支部书记以“压实责任勇担当、凝心聚力促发展”为主题与大家分享了心得体会。

（供稿：滕志祥）

会宁公路段开展“橘色卫士”活动。今年以来，会宁公路段认真组织开展“橘色卫士”活动，联合路政、交警部门严厉打击各种侵占路产、侵犯路权的违法行为，切实维护路产路权。该段把“传承老班长精神·争当护路先锋”党建品牌融入到文明单位、示范路（桥、隧）、平安公路等创建工作中去，从加强学习培训、落实精细管养、搞好防汛抢险、开展志愿服务等方面，引导党员干部职工做标杆、当模范、争先锋，共同努力营造保护公路环境的良好氛围。

（供稿：田野 任军）

【疫情防控】

党员下社区 防疫正当时

自7月16日开始，根据白银市委组织部关于党员干部下沉社区开展疫情防控志愿服务活动的通知精神，白银公路事业发展中心党委在抓好养护生产、雨季防汛等重点工作的同时，克服困难，选派有关单位在职党员干部下沉社区协助开展疫情防控，发挥党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，凝聚战“疫”正能量，让党旗在一线飘扬，党徽在一线闪耀，党性在一线淬炼，以实际行动为疫情防控工作贡献公路力量。

点亮“公路橘”

“您好！出入请扫‘白银快办’”；

“请您出门戴好口罩”；

7月19日早上，在永丰街北小区西门，白银公路段优秀共产党员邓婕身着志愿服，引导出入人员扫码，查验外地牌照车辆，劝说居民出行佩戴口罩，劝导院内扎堆人员尽快返回家中……

试验检测室、后勤服务中心10名党员干部严格按照社区统一安排和疫情防控工作要求，坚守岗位，迎接骄阳似火、狂风暴雨的洗礼，在永丰街北小区积极开展疫情防控工作志愿服务，对出入车辆和人员进行全覆盖扫“白银快办”，提醒居民戴好口罩、少聚集、保持社交安全距离、外出中高风险区返回及时报备等相关事项，不厌其烦的宣传防疫政策。

“公路橘”们没有豪言壮语、只有朴实无声的行动，他们是千千万万个抗击疫情的缩影，他们用共产党员的本色、用公路人的执着牢牢守住疫情防控的主阵地，以“志愿红”守护“健康绿”，用“公路橘”为全市打赢疫情防控歼灭战构筑起坚强的安全防线，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

筑起“防火墙”

会宁县疫情防控形势非常严峻。会宁公路段党支部按照省疫情联防联控领导小组、市直机关工委及白银公路事业发展中心的部署要求，第一时间召开会议安排部署疫情防控工作。充分发挥战斗堡垒作用，第一时间组建了1支党员先锋队、1支青年突击队、3支志愿服务队，设置网格员包户到位，进行信息登记、信息核对、秩序维护等，党员先锋岗全体党员亮身份、当先锋、做表率，24小时值守在疫情防控各个家属院值班点，吹响战疫“冲锋号”，筑起战疫“防火墙”。

为生命“站岗”

靖远公路段迅速响应靖远县防疫办和所属社区疫情防控工作指令，第一时间组织网格员下沉社区开展了疫情防控志愿服务。

每天天刚蒙蒙亮，身着鲜红色志愿者服的靖远段网格员就出现在火车站广场核酸检测点。网格员按照要求协助设置核酸采

样点位，完成场地消杀、帐篷搭建、一米线、导流围栏设置、卫生打扫等工作，细致全面做好人群分流引导，为医护人员及群众提供安全的检测环境。耐心引导排队群众不聚集、不扎堆、保持距离、佩戴口罩，确保全员核酸检测安全有序进行。网格员们热心帮助群众查验行程码、健康码，得到了社区群众的一致点赞表扬。

（统稿：李昱辰 杨译文；供稿：各相关单位）

【文化建设】

好习惯，成就好人生

文 | 慕慕

人到中年，似乎很难活得轻松惬意，有处理不完的琐事，解不完的难题。然而，生活中总有人能将日子过得云淡风轻，任何的烦恼在他们手中，都能轻拢慢捻地消解掉。难倒是他们有三头六臂？抑或是他们天生就被命运之神所眷顾？

王尔德说：“起初，是我们培养了习惯；后来，是习惯造就了我们。”其实，人这一生，不过是无数习惯的总和，我们的一言一行，一举一动，都刻上了习惯的烙印。就好比两个人约定着一起看日出，一个人早晨永远都起不来，而另一个人却已经找到了最佳的观赏角度。究其原因，不过是一个人习惯了懒散，一个人习惯了自律。

好的习惯，能成就好的人生；坏的习惯，足以毁掉一个人。幸运的是，习惯不讲出身，无关天赋，可以靠后天来培养。当你建立了一套好习惯，并持之以恒地去坚持，你会惊喜地发现，生活中的许多美好，都将与你相逢。

经常阅读。每天抽出30分钟看看书，哪怕只是寥寥数页，久而久之，你会发觉，看问题的角度和思考的深度，都在不知不觉中起了变化。你的气质和谈吐，也会有着明显的提升，整个人的精神面貌都将得到滋养。

早睡早起。人生有一半的烦恼都是熬夜给的，熬坏了身体，熬昏了头脑，熬没了心情，而良好的睡眠，却可以在你醒来的那一刻，就感受到生活的善意。随着年纪的增长，睡眠的质量越发影响着生活的质量，试着从今天起，临睡前不再将手机带进卧室，静静地闭上眼睛，享受一夜无梦的安睡。

坚持锻炼。锻炼不一定要大张旗鼓，不一定要买足装备，可以在清晨时卷腹，晚饭后散步，也可以在工作的间隙做一次伸展，一个扩胸，一次深呼吸，它们都可以让你保持活力，摆脱暮气。坚持锻炼的人，身体的年龄会远远小于实际年龄，而疏于锻炼的人，身体衰老的速度会远远高于实际年龄的增长。

积极工作。生活的底气是金钱给的，而赚钱的底气是工作给的。积极工作，不仅能让你获得支配自己人生的底气，还能让你

远离无休止的内耗。积极工作的人，思维会更加灵活，性格会更加开朗，遇事不容易钻牛角尖，身心也会更加舒畅。

定期整理。整理房间，整理心情，整理欲望，整理感情，这世间的一切都需要定期整理。只有整理掉多余的，才能甄别出适用的；只有整理掉不相匹配的，才能请进来恰如其分的；只有整理掉消耗你的，才能遇见成就你的。

心态平和。太阳东升西落，花儿谢了又开，生命的车轮从未停止。无论前方等待我们的是怎样的风景，无论这一路是荆棘还是坦途，能拥有一份平和的心态，放得下，看得开，想得明白，才能过得洒脱。人生的意义，其实不在于最终获得了什么，而在于这一路上，是否竭尽全力，从未放弃。

《半山文集》中说：“世上只有一种真正的奢侈，就是在自己每天重复的习惯里，不断地遇见美好。”好的习惯，如同细雨一般，润万物于无声，却有着穿透生命的力量。过去的习惯，造就了今天的我们，当下的习惯，将决定着未来的人生。

发：各党支部，中心纪委、工会、团委，机关各科室，党委委员。

甘肃省白银公路事业发展中心文创办公室

2022年8月1日印发
